

20 世纪 50 年代的婚恋老照片

20 世纪 50 年代, 适逢新中国刚刚成立, 中国女性的自我解放意识开始觉醒, “恋爱自由婚姻自主” 的新恋爱观冲击和荡涤了统治中国千百年的“父母之命媒妁之言” 的传统婚恋模式。女性开始作为婚姻主体的平等一方在新中国建立后得到真正的尊重和承认。

那个时代, 裴多菲的诗“生命诚可贵, 爱情价更高, 若为自由故, 二者皆可抛” 包含了对爱情的忠贞, 又意味着对信仰的执着, 成为单纯而热情的 20 世纪 50 年代中国人的爱情信条。

那个时代, 想约会基本从看电影开始;

那个时代, 路上拉拉手还是个让人害羞的事情;

那个时代, 想结婚还需要组织开个介绍信;

那个时代, 夫妻相互竞争当劳模也还是比较光荣的事情。

(据新华网)



原沈阳风动工具厂的工人鞠复海和俞凤仙在婚礼仪式上接受朋友们的祝贺(1957 年 2 月)。



在山西采梁山的一个山村, 一个小伙子(中)买了一支钢笔送给未婚妻作为纪念(1957 年 11 月)。



湖南省醴陵县农民全裕盛(中)和孙桂华登记结婚, 工作人员把结婚证书递给他们(1952 年 11 月)。



河北省劳动模范高桂珍来到朝鲜前线的中国人民志愿军某部连队, 看望她的爱人董世贵, 这是他们受到战士们的热烈欢迎(1953 年)。



四川省郫县, 新郎黄福元在为新娘李汝秀戴花(1957 年 12 月)。



原国营上海工具厂员工丁千瑞(左)与原上海印染工业公司员工冯翠英参加完集体婚礼后, 来到西湖欣赏美景(1956 年 9 月)。



安徽省农村一处工地上, 农民张东仁(右)和他的爱人姜素梅进行劳动比武(1959 年)。